Conseil d’administration du collège Pablo Neruda de Gagny du 29 novembre 2018
Motion n°1 des personnels d’éducation et d’enseignement et des parents d’élèves     contre la réfaction de la dotation du budget

Les personnels d’éducation et d’enseignement ainsi que les parents d’élèves du collège Pablo Neruda constatent une baisse importante de la dotation du budget du collège Pablo Neruda de Gagny (moins 22% cette année). Quelles qu’en soient les raisons, cette situation confirme l’abandon que nous dénonçons du service public d’éducation. Les premières victimes sont les élèves qui voient continuellement leurs conditions quotidiennes d’étude se détériorer.                                                   

Les personnels d’éducation et d’enseignement ainsi que les parents d’élèves du collège Pablo Neruda ne peuvent donc que s’opposer à l’insuffisance de la subvention allouée. Celle-ci aurait dû être supérieure et le fonds de roulement préconisé d’au moins le double. Il s’agit d’une mesure punitive à laquelle nous nous opposons car nous ne sommes en rien responsables de la gestion des années précédentes et n’avons pas à en subir les conséquences.
Depuis 2013, la Département a mis en place de nouveaux modes de calcul d’attribution qui conduisent, dans les faits, à une diminution de la dotation de fonctionnement des établissements. Nous dénonçons ici l’opacité des critères d’attribution et la baisse, injuste, des moyens de fonctionnement de notre collège. Cette année encore, ces modalités se maintiennent et elles vont avoir des conséquences immédiates sur le fonctionnement des établissements créant ou renforçant les inégalités. Il est primordial de faire entendre les véritables besoins des établissements et ce n’est pas aux équipes de gérer la pénurie et de faire les coupes alors que la Département fait le choix de diminuer les dotations.

Certain-es de votre compréhension, 
Les personnel-les d’éducation et d’enseignement et les parents d’élèves du collège Pablo Neruda,

 soutenu-es par leur section syndicale locale du SNES et par la FCPE.
