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Communiqué des personnels du lycée Maurice Utrillo de Stains

Les personnels mobilisés.ées du lycée Maurice Utrillo, rassemblés en assemblée générale le jeudi 23 janvier, ont voté la grève des surveillances des E3C (Epreuves Communes de Contrôle Continu) si celles-ci étaient reportées.
Lundi 27 janvier, la direction a annoncé le report de ces épreuves au mardi 4 février et mercredi 5 février 2020. Nous serons donc en grève ces deux jours. Nous refusons toujours la tenue de ces épreuves et leur report, de deux semaines seulement, ne répond en aucun cas à nos inquiétudes concernant ces épreuves.
Pour rappel, nous dénonçons l’impossibilité, pour nos élèves, de réussir dans de bonnes conditions ces épreuves car les sujets sont extrêmement difficiles compte tenu du temps de l’épreuve et du manque de temps de préparation en classe. Les programmes sont trop complexes et lourds. De plus, l’anonymat des élèves est très relatif puisque, dans la majorité des cas, les corrections seront faites par des enseignant.e.s du lycée Maurice Utrillo. Enfin, les grilles d’évaluation fournies par nos inspections sont floues, voire inexistantes, laissant place à une forte inégalité dans la correction des copies.

D’autre part, nous nous opposons depuis plus d'un an et demi aux réformes du lycée et du Baccalauréat, car elles aggravent les inégalités sociales et territoriales entre les élèves, les mettent sous pression permanente, génèrent une souffrance accrue, et détruisent le Bac comme examen national porteur de droits et de garanties collectives. En effet, les sujets d’E3C sont choisis localement et les copies sont corrigées par des enseignants du lycée Maurice Utrillo. Cela instaure dès à présent un bac qui n’aura pas la même valeur en fonction du lycée d’origine : nos lycéen.ne.s seront les grand.e.s perdant.e.s de cette réforme.
Nous continuons donc d’exiger l’annulation de toutes les sessions d’E3C prévues cette année.

