
Conseil d’administration du collège Pablo Neruda de Gagny du 29 novembre 2018

Motion n°4 des personnels d’éducation et d’enseignement


Le Ministère met en place des évaluations
de français et de mathématiques en sixième.

Pourquoi nous nous y opposons :


Depuis deux ans, le Ministère a entrepris de faire passer aux élèves de sixièmes des « évaluations ». Nous sommes qualifié-es pour évaluer les élèves, concevoir des évaluations et apporter des remèdes chaque fois que, par ces évaluations, nous détectons une difficulté ou que nous découvrons une carence.

La mise en place de ces évaluations sur nos temps de cours et parfois d’AP nous a contraint-es à perdre des heures – précieuses ! – de cours face aux élèves et a fortement nui en ce sens à notre liberté pédagogique.

[bookmark: _GoBack]Ces tests sont inadaptés aux élèves et, pour le français, très éloignés du contenu même de la matière que les professeurs doivent enseigner au collège. Ils semblent en effet conçus par des machines, et sont, en tout cas, corrigés par des machines, comme si on voulait habituer les élèves à se passer du rapport essentiel d’être humain à être humain, le rapport le plus individualisé qui soit.

Les résultats ne coïncident pas toujours avec le niveau et les difficultés rencontrées par nos élèves lors de nos propres évaluations et sont inexploitables pédagogiquement parlant d’une part et sont sources d’angoisse chez nos élèves de sixièmes d’autre part. De plus, aucun retour n’est possible avec eux. Nous interrogeons donc leur bien fondé. Ces tests vont en effet vraisemblablement permettre de profiler les élèves, les professeurs, les classes et les établissements dans un contexte de suppression de postes (2600 dans le secondaire l’an prochain pour 40 000 élèves en plus), avec la perspective du gigantesque tri social de Parcourssup, alors que la réforme du lycée va aboutir à des enseignements de plus en plus « différenciés » entre établissements. Ces tests préparent évidemment la mise en concurrence de tou-tes contre tou-tes !


Certain-es de votre compréhension et de votre soutien,



Les professeur-es réuni-es en heure d’information syndicale, à l’unanimité des présent-es, 
avec leur section syndicale SNES-FSU.
