


Médias et gouvernement continuent de présenter les retraité-e-s comme des privilégié-es ! 
Pourtant les rencontres avec eux, les échanges sur les réseaux sociaux montrent que la question du pouvoir d’achat, l’accès aux soins, les services publics… du pouvoir vivre décemment, reviennent sans cesse. 
Le blocage des pensions, le poids de la fiscalité, la vie chère plongent des millions de retraité-e-s dans le mal-vivre.
Neuf organisations de retraité-e-s ont décidé de faire circuler un questionnaire pour que les retraité-e-s expriment leurs difficultés et qu’ils se fassent connaître.
Ce questionnaire est également en ligne sur un site dédié à l’initiative des neuf organisations. Une bonne manière de contribuer à la réussite des rassemblements du 30 mars.
Dès maintenant, remplissez le questionnaire !
Remplir le questionnaire en ligne : http://www.retraitesencolere.fr/
Les retraité-es ne sont pas les privilégiés 

Les syndicats et associations du groupe des 9 ont décidé de faire circuler un questionnaire pour que les retraité-es expriment leurs difficultés et se fassent connaître. 

Alors que les retraités sont aujourd'hui 16 millions et représenteront près de 30 % des français à la fin du prochain quinquennat...

Alors que le pouvoir d'achat des retraités s'érode et que 8 % d'entre-eux survivent sous le seuil de pauvreté…

Alors que les dépenses de santé augmentent et que les déserts médicaux s'étendent...

Alors que les questions liées à la perte d'autonomie sont de plus en plus prégnantes et ne sont pas traitées dans le cadre de la Sécurité Sociale …



Mobilisation nationale des retraités le jeudi 30 mars 2017

Contre l’érosion du pouvoir d’achat (20% en 20 ans) et pour le retour à l’indexation des pensions sur les salaires en non sur les prix,
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